Projet 4 : lire écrire une histoire
Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : oral/ compréhension 

             Objectifs : identifier les  personnages dans un texte écouté.

                              Prendre la parole pour raconter 

                              Reconstruire l’histoire en la résumant oralement .

  Moyens :   des histoires à raconter 

                     Le fantôme./ le chat  /le loup et les 7 chevreaux 

                                     Déroulement de la séance

1/  demander aux apprenants de donner quelques histoires connues .

2/ écouter une histoire. 

                                                     Le fantôme 

    Il était une fois, une vieille dame avait bien du souci à cause d’un fantôme qui logeait dans le coffre de sa chambre. chaque soir, le fantôme sort du coffre et demande à la vieille femme d’allumer la télévision pour qu’il regarde les courses de voitures.

     Un soir, il dit à la vieille dame de lui acheter une voiture  pour faire de la course sur l’autoroute. Alors, elle lui achète une voiture rouge. Quel bonheur pour le fantôme..

     Depuis, toutes les nuits, le fantôme  se promène en auto sur l’autoroute.

D’après E.REBERG .ROSY

«L’auto fantôme»

Ed. Bayard Jeunesse

      Compréhension 

       les personnages du texte sont : 2  /3  /  4 ?          il sont deux .

       Qui sont les personnages ?                            le fantôme et la vielle dame 

           Expliquer qu’est-ce le fantôme   

 2ème écoute

          Le fantôme logeait dans le placard  ou  le coffre ?

         Que fait le fantôme chaque nuit ?    

          Le fantôme aime les films ou la course des voiture .

          Est-ce que la dame était contente ?
          Un soir il demande quelque chose , c’est quoi ?

         Depuis cette nuit ,que fait le fantôme ?

         «  en répétant chaque fois les réponses trouvées »
      Le maître résume l’histoire puis  demande aux apprenants de la résumer en trois phrases 

            Il était une fois un fantôme qui loge dans le coffre d’une vielle dame. chaque nuit il sort et demande à la vielle dame d’allumer la télé pour regarder la course des voitures .
            Un soir , il dit à la dame de lui acheter une voiture . depuis cette nuit il fait la course sur  l’autoroute.
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Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : lecture/ compréhension de l’écrit .

             Objectif : L’apprenant doit être capable de lire dans les différentes graphies      et  lire à haute voix avec une bonne diction.

· Amener l’élève à lire correctement, comprendre et répondre à des questions oralement et par écrit .
 Moyens :  texte / tableau  /ardoises 

                                           Déroulement de la séance .

1/  présenter le texte .

                 Titre /  source « auteur » /  parties

                             Pourquoi le chat ne  se lave plus avant de manger ?

   Un jour, un chat attrape un petit oiseau imprudent et se prépare à le manger. Le petit oiseau lui dit: «  Un chat, bien élevé, se lave avant de manger. »
  - C’est vrai, répond le chat.

     Puis, il lâche le petit oiseau et commence â faire sa toilette. Pendant ce temps, l’oiseau se sauve et va s’installer sur la branche d’un arbre tout en se moquant du chat. Alors, le chat  déclare : «Une autre fois, je mangerai d’abord ensuite je me laverai .»
  Depuis ce jour, on voit toujours les chats se lavent après  de manger.

                                                                                                               Contes du Zaïre  (C.J.L.F.)

2/ lecture magistrale .
        Qui sont les personnages dans ce texte ,

 3/ lecture des apprenants 

 4 / Questions de compréhension 
         Que dit le petit oiseau ?

         Comment répond le chat ?

         Qui est malin et qui l’ idiote ?

         Que décide de faire le chat depuis ce jour là ?  

   5/ évaluation 

     Ecris vrai ou faux
           Le chat attrape une petite souris  .              ……….

           Le chat veut jouer avec le petit oiseau .     ………..

          Le petit oiseau se sauve .                             ……….

           Le chat n’est pas malin                              ………..
  Travail individuel / correction collective 
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Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : vocabulaire
 Thème : l’antonymie 

           Objectifs : enrichir le lexique chez l’apprenant .

                             Savoir dire le contraire en utilisant un antonyme 

                            A la fin de cette séance l’apprenant doit trouver le contraire dans une liste donnée .

 Moyens ; tableau/ ardoise / cahier d’essai 

                                                      Déroulement de la séance

1/    se rappeler de la synonymie

       Se nourrit  veut dire  ………

       Regarder  veut dire   ……….

 2/  observe 

           Le chat n’est pas malin  il est idiot .

           Le chat commence à faire sa toilette 

           Le chat finit de faire sa toilette.

    Lecture et analyse 

         Malin     c’est le contraire de    idiot

         Commence  c’est le contraire de  finit 

     Pour dire le contraire on utilise les antonymes 

         Exe :   amine n’est pas présent ,il est absent 

   Extension 

      Trouve les antonymes dans chaque expression .

        Cette photo est laide ,mais celle-ci est belle .

        Le premier exercice n’est pas facile ,il est  difficile 

        Le chat attrape le petit oiseau puis il le lâche.

    Evaluation .

           zjz Trouve dans la liste l’antonyme de chaque mot 

    [Poli    ………]   [sortir, ………..]  [charger , …………]  [ petit , ……….]

   [Courageux , …………] [ léger  , ……..]  [bon, ……….]
      {  peureux   ,  lourd ,  grands  ,  décharger ,  mauvais ,  entrer , impoli }
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Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : grammaire

 Thème : le GV 

         Objectifs : arriver à construire ses phrase correctement 

                          Savoir maîtriser les préposition (à - de) dans le GV pour compléter le

                             Sens d’un verbe .

                             Identifier le COI dans un GV 

Moyens : tableau/ardoise / cahier de classe 

                                                         Déroulement de la séance

1/  rappel

      Souligne les COD dans ces phrases 

            Papa achète des pommes et des bananes .

            Nous saluons le drapeau .
2/ observe

          Les chameaux se nourrissent de l’herbe 

         Je téléphone  à mon oncle .

Lecture 

  3//  Identifier les verbes  , les GV et les compléments.

     Les chameaux se nourrissent de quoi ?      de l’herbe 
    Je téléphone  à qui ?                à mon oncle 

     4//   de l’herbe  / à mon oncle  sont des compléments d’objet indirectes car ils

 commencent par (  de  –  à   au   aux  )

  5 / évaluation 

             Souligne les COI 

 Asma joue à la marelle .

  Le maître parle à Karim

 Je donne un cadeau à maman .

           Remets en ordre la  phrase 

     Les  /  jouent  /  enfants  /  ballon  / au     
     Le  / frappe / la / loup  /  à /  porte          
     ………………………………………..
     ………………………………………..

                                                              4

Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité :  conjugaison 

 Thème :le futur simple

              Objectifs : connaître et maîtriser  le système de conjugaison de la langue.

                               Savoir utiliser des verbes de 1er groupe au futur.

                              A la fin de cette séance l’apprenant sera appelé de réécrire des phrases au futur dont les verbe en « er » 

Moyens : tableau  / cahier de classe / ardoise 

                                                    Déroulement de la séance 

Rappel du présent 

Mettre des verbes données au présent 

  Ramasser/  fermer/  manger 

2/ observe 

 Le chat dit :  « une autre fois , je mangerai puis je me laverai . »
 Le match commencera à 18 heure .

 Demain, maman invitera les voisins pour la fête.
3/ lecture/ identifier les verbes/ les terminaisons

   Mangerai     laverai       commencera     invitera  

   Demander si les verbes sont mis au présent   ------------  non 
 « demain » indique le présent /le futur /le passé 

  Alors : ces verbes sont mis au futur simple 

   Retiens : les verbes du 1er G au futur simple prennent  er + [ ai * as* a *ons* 

ez**ont ]  

  exemple :   manger 

    je mangerai                        nous mangerons

   tu mangeras                       vous mangerez

   il mangera                         ils mangeront

   elle mangera                    elles mangeront 

application .

a/  entoure les verbes qui sont au futur
           je rangerai mes affaires puis je sortirai de la classe .

           le fantôme logeait dans le coffre 

b/ réécris au futur .

      aujourd’hui , tu  m’aides à faire l’exercice.

     Demain ,  tu m’………….  à faire l’exercice.
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Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité :lecture des sons/ entraînement 

            Objectifs : développer les performances de lecture chez l’apprenant .

                            Emmener les apprenants ont grosses difficultés à lire .
                            Remédier les sons mal prononcés.

 Texte support :  le chat 

Moyens : tableau /ardoise/ texte 

                                            Déroulement de la séance .

1/  relecture du texte/ un apprenant lit le texte .

                 Pourquoi  le chat  ne  se lave plus avant de manger ?

   Un jour, un chat attrape un petit oiseau imprudent et se prépare à le manger. Le petit oiseau lui dit: «  Un chat, bien élevé, se lave avant de manger. »
  - C’est vrai, répond le chat.

     Puis, il lâche le petit oiseau et commence â faire sa toilette. Pendant ce temps, l’oiseau se sauve et va s’installer sur une branche d’un arbre tout en se moquant du chat. Alors, le chat  déclare : «Une autre fois, je mangerai d’abord ensuite je me laverai .»
  Depuis ce jour, on voit toujours les chats se lavent après  de manger.

                                                                                                               Contes du Zaïre  (C.J.L.F.)

Inviter les apprenants à lire .
 Faire lire la plus part des apprenants 

Dictée :

     Choisir des mot/phrases à dicter .
Un jour, un chat attrape un petit oiseau.

 les chats se lavent après  de manger.
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Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : entraînement à l’écrit :

             Objectifs : reconstruire un texte (paroles) 

                              construire un dialogue à partir des figurines d’une BD .

                             faire correspondre les paroles aux interlocuteurs du texte .

moyens :  une BD (la bonne cachette –cahier d’essai )

                                             déroulement de la séance .

1- identifier les personnages de la BD .

imaginer les paroles de chaque personnage .

que dit le pingouin ?    comment répond la baleine ? ………

2- consigne 

observe bien la BD( les images ) puis redonne chaque parole à son personnage .

  s’il te plait Baleine ! cache –moi ! l’ours veut me manger.

  Vite !vite ! entre dans ma bouche.
  Ou est le pingouin ? ou est-il ? 

  Je ne sais pas ?

  Tu cherches le pingouin ? cette baleine l’a avalé ! 

  C’est vrai ! ……

Après avoir lu les parole (lecture magistrale) les apprenants essaient de reconstruire le texte .

Le pingouin :   ……………………….

La baleine :  …………………………..

L’ours :  ……………………………..

La baleine : …………………………

Le coq : ………………………………

 L’ours : ………………………………

Travail individuel/ correction collective .

Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

  Activité :  lecture poésie.

   Objectifs :  Développer le goût artistique chez l’apprenant .

                      Discriminer les sons de langue .

                     Mémoriser un poème pour le dire .

  Moyens :  tableau /cahier 

                                             Déroulement de la séance 
  1/  se rappeler de la comptine passée

    Savez vous planter les choux.

   2/  présenter le poème .

        La cigale et la fourmi 
            La cigale chante tout l’été                  et quand l’hiver montre son nez

          Elle se retrouve avec rien                  et son ventre crie «  j’ai faim »

       Elle va chez la fourmi sa voisine     pleurer pour avoir un peu de farine.

   3/ lecture magistrale .

      4/ lecture de quelques apprenants .

      5/ compréhension 

                               Qui sont les personnages ?

                              Que fait la cigale  en été ?

                              Pourquoi pleure la cigale en hiver ?

                             Ou va –telle ?

                              Pour avoir  quoi ?

     6/ lecture rythmique  et jeu de mémorisation .

Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : production écrite :    1 heure 
          Objectifs : en se basant sur ses apprentissages ,l’apprenant doit retrouver l’ordre logique d’une histoire donnée dans le désordre.

                          Identifier les personnages / faire l’enchaînement / et trouver la fin de l’histoire en la réécrivant correctement et choisir un titre
 Moyens : tableau/ double feuille/

1/   reprendre le texte «  pourquoi le chat se lave après de manger »/ lecture 
      Ré identifier les personnage .

      Le début de l’histoire   un jour………………. Un petit oiseau  

      La fin de l’histoire.     Depuis, ……………………… après de manger .
 2/ mise en situation .

    Qui est le chef « roi » des animaux ?              c’est le lion .

      Est-ce que vous savez comment est devenu le chef.           Non .

3/ présenter les parties de l’histoire en désordre .

     Voici les parties d’une histoire .
     Depuis ce jour, le lion est devenu le roi des animaux . le crocodile a été chassé et le calme revient sur l’île .

     Alors, Le lion et les autres animaux se fâchent et décident de choisir un chef .   
 Un jour ,le crocodile mange un lapin, un zèbre et une gazelle en une heure.

  Après trois jours, ils élisent le lion comme  ROI.                           

Lecture de chaque parie indépendante.

4/     Consigne de travail .
Lis bien chaque partie, puis réécris l’histoire correctement en complétant le texte suivant . N’oublie pas de donner un titre
                             …………………………….

Il était une fois, une jolie île habitée par tous les animaux.

……………………………………………………………

……………………………………………………………

……………………………………………………………

……………………………………………………………

……………………………………………………………

                                                          D’après Jacqueline Pierre.

Titres( la fille et l’ours/  le roi des animaux/ la chèvre et le crocodile)
 5/   Travail de groupes de deux .        
 Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : poésie.   30 min 
 Objectifs :  réciter des poèmes pour les préparer à la fête du 16 avril 
 1/  choisir les deux poèmes   «  une souris verte /  les choux »
 2/ prendre deux groupes .

 3/ faire le concours des meilleurs .

 4/ désigner le groupe qui va présenter la classe .
Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

CRD de l’expression écrite .

 Objectifs :

                  Correction collective de la production .

                 Améliorer son écrit en découvrant les erreurs  et les corriger .

 Moyens : 

    Tableau/  double feuille/ 

  Représenter la consigne d’écriture.

  Lecture de quelques travaux.

       Les encourager .

 Elaboration collective de la tache .

      Le titre  en justifiants ( les personnages/ le lieu  )

         1ère phrase(partie) de l’histoire  et la fin 

                     Un jour………..    
                     Depuis,………

                                         comme celle du texte le chat

         Retrouver la suite en lisant et choisissant ce qui convient correcte en comparant
 Réécriture du texte sur la fiche cartonnée .

                                   Le ROI des animaux

  Il était une fois , une île habitée par tout les animaux.
       Un jour ,le crocodile mange un lapin, un zèbre et une gazelle en une heure.     Alors, Le lion et les autres animaux se fâchent et décident de choisir un chef.  Après trois jours, ils élisent le lion comme  ROI.   

    Depuis ce jour, le lion est devenu le roi des animaux . le crocodile a été chassé et le calme revient sur l’île .

                                                                                                                                      Histoire de Jacqueline pierre 
    Relecture du texte obtenu par les apprenants .

Projet 4 : lire écrire une histoire

Séquence 1 : écouter une histoire pour retrouver les personnages.

Activité : évaluation

   Objectifs : consolidation des apprentissages vus lors de la séquence en :

                     Grammaire  le COI

                     Conjugaison  le futur simple .

                   Respecter une consigne d’écriture .

 Moyens : tableau/ardoise/ cahier de classe .

   1/   rappel des notions 

       Le coi  dans le GV 

            Complète  par un complément

           Amine frappe ……….. .

            à la porte  ( c’est un COD/COI)

    2/   écris au futur .

           Demain, papa ‘acheter’  un grand  téléviseur .
   Présenter les exercices à faire

      a/  souligne le COI 

            Asma joue à la guitare et Amine n’arrête pas de danser.

      b/  remets cette phrase en ordre.

          Le / à  /  Fatima/  donne /  un livre/  maître.

      ………………………………………..

      c/  mets le verbe au futur.

           J’( effacer) le tableau à la fin de la leçon.

           Tu (effacer) le tableau à la fin e la leçon.

      d/  réécrits la phrase au futur .

          aujourd’hui, le fellah arrose les dattiers .

          demain ,  le fellah  ……………………. 

     Travail individuel 

     Correction collective .

Projet4 :lire écrire une histoire.

Séquence2/ écouter 1 histoire pour retrouver les personnages et le cadre spatio-temporel .

Acte de paroles : interroger/demander/répondre.

 Activité :  oral :réception

               Objectifs : éduquer l’écoute chez l’apprenant .

                                Construire les sens global du message d’après l’écoute .                               déduire un message écouté. 

 Moyens : une histoire écoutée ./tableau 

                                           Déroulement de la séance

1/  se rappeler de l’histoire « le roi de l’île ».

2/ écouter une autre histoire attentivement.

                                        La cigale et la fourmi.

  Il était une fois, dans une île, habiter une cigale une fourmi.

    Pendant l’été, la fourmi travaille et cherche le blé pour le manger en hiver .Mais la cigale n’aime pas travailler. Elle chante tout l’été.

   Un jour d’hiver, la cigale ne trouve rien à manger. Alors , elle va chez la fourmi sa voisine.

· s’il te plait ma voisine ! donne moi un peut de farine .demande la cigale.

· Ah ! tu veux de la farine ? dit la fourmi, que fais-tu pendant l’été ?

· Je chantais ! répond la cigale.

· Bien ! dit la fourmi, danse maintenant !

 Et la cigale revient les main vide et meure de faim.

    Depuis ce jour, on voit les cigales meurent en hiver.

   

    Qui sont les personnages de cette histoire ?
     Ou se passe l’histoire ?

     Que fait la fourmi pendant l’été ?  pourquoi ?

     Et la cigale ?

     2ème écoute.

      Est-ce que la fourmi donne de la farine à la cigale ?

     Qu’arrive à la cigale en hiver ? 

     Demander aux apprenants de résumer l’histoire en trois ou quatre phrases.

Projet4/ lire et écrire une histoire.

Séquence2/ écouter 1histoire pour trouver les person. Et le cadre spatio-temporel .

Activité :  lecture compréhension .

   Objectifs : bâtir des hypothèses de lecture à partir des élément visible .

                     Accéder au sens global du texte à partir de sa propre  lecture.

                    Identifier le cadre spatio-temporel .

Moyens/ texte (histoire) 

                                        Déroulement de la séance

1- présenter le texte.

                                    La vache veut voler.
               Il y a bien longtemps , la vache a rencontré le chien sur la route. 

· je peux voler comme les oiseaux . dit la vache.

· C’est vrai ! dit le chien. Montre- moi comment tu voles !
 La vache court de toute vitesse et se lève dans l’air mais elle retombe par terre et s’est cassée les dents de la mâchoire supérieur .Alors ,le chien se mit à rire et rire et rire à se fendre la gueule .

     Depuis ce jour , la vache n’a pas de dents dans la mâchoire  supérieur et le chien a  une gueule fendue d’une oreille à l’autre.  
                                                                                   Conte marocain 
 Demander le titre aux apprenants.

2- lecture silencieuse.

   Qui sont les personnages de l’histoire ?

3- lecture magistrale.

4- Lecture des apprenants . 

      Compréhension .

              Que rencontre la vache ?   ou ?

              Que dit-elle ?

              Comment elle fait ?

               Que se passe –t-il après ?
              Que fait le chien ?   
             Cette histoire est vraie ou imaginaire ?

     5/ relecture .

     6/ évaluation .

             Complète.

           Les personnages du texte sont : …………………….            

           La vache se lève vers le ciel puis elle ……….. par terre.
           …………….. commence à rire à se fendre la gueule.

Projet4 :lire écrire une histoire.

Séquence2/ écouter 1 histoire pour retrouver les personnages et le cadre spatio-temporel .

Acte de paroles : interroger/demander/répondre.

Activité : vocabulaire.

  Thème : les homophones .

             Objectifs : connaître l’orthographe de quelques mots.

                             Ne pas confondre entre des mots qui se prononcent de la même façon.

                             Faire attention pendant l’écriture de ces mots.

Moyens : tableau/ ardoise/ cahier d’essai

                                       Déroulement de la séance .

1- se rappeler de la conjugaison des verbes être/avoir au présent .

2- lis et observe

à  /a 

amine a deux stylos bleus.

Je vais à la mosquée.

à : c’est une préposition    a :c’est le verbe avoir au présent .

et/est

   maman est dans la cuisine.

   Karim et Mounir  ramassent les cahiers .

  Et : outil d’adition (+)

  Est :verbe être au présent.

 Retiens : les homonymes sont des mots qui se lisent de la même façon mais il ne s’écrivent pas de la même façon .

    Exemple :   et/est       a /à   

Application :

       a/Complète par à /a 

    Toute la famille va … la fête.

    Je donne un livre …. Maroi .

   Farida …. de la fièvre. 

     b/  Complète par et/est.

   Sameh  …. En 4ème année. Elle parle le français  …. L’arabe .

 Travail sur les ardoises puis le tableau . 
Projet4 :lire écrire une histoire.

Séquence2/ écouter 1 histoire pour retrouver les personnages et le cadre spatio-temporel .

Acte de paroles : interroger/demander/répondre.

Activité : grammaire :
           Objectifs : connaître la structure de la phrase .

                             Etre capable de compléter une phrase en respectant l’ordre de ces éléments GV= v + cod +coi.

                            Etre capable de donner des phrases correctes .
Moyens : tableau/  cahier de classe .

1/  rappel .

  Souligne les compléments

     Asma dessine un oiseau .

     La cigale frappe à la porte.

Montrer le cod/coi  

Observe .

   La maîtresse donne des bonbons à l’élève .    

Identifier le verbe 
  La maîtresse donne qui ?         des bonbons   cod

                                   A qui ?     à l’élève .      coi 

 Dire que le GV peut être  V +COD+COI .

Application .

a/  encadre le GV .

     elle offre un cadeau à sa maman .

b/ mets chaque  phrase  dans la boite  .

il cherche le ballon .

il joue au ballon .

maman fait un gâteau au chocolat.

J’aime la soupe aux légumes. 

	…….
	……..
	……..

	 GNS 
	  v
	COD    


	…….
	……..
	………..

	GNS 
	  v
	 COI


	…….
	……..
	……..
	………..

	GNS 
	  v
	COD    
	 COI

	              GV 

	…….
	……..
	……..
	………..

	GNS 
	  v
	COD    
	 COI

	              GV 


Projet4 :lire écrire une histoire.

Séquence2/ écouter 1 histoire pour retrouver les personnages et le cadre spatio-temporel .

Acte de paroles : interroger/demander/répondre.

Activité : lecture des sons .

 Objectifs : ré installer et consolider le système phonographique de la langue.

                Reconnaître les sons mal acquis ( ieul  ) et les lettres muettes à la fin du mot.

               Etre capable de lire rapidement correctement un court texte.( bonne articulation / intonation).

Texte appuis : la vache veut volet .

1/  représentation du texte .

                                        La vache veut voler.
               Il y a bien longtemps , la vache a rencontré le chien sur la route. 

· je peux voler comme les oiseaux . dit la vache.

· C’est vrai ! dit le chien. Montre- moi comment tu voles !
 La vache court de toute vitesse et se lève dans l’air mais elle retombe par terre et s’est cassée les dents de la mâchoire supérieur .Alors ,le chien se mit à rire et rire et rire à se fendre la gueule .

     Depuis ce jour , la vache n’a pas de dents dans la mâchoire  supérieur et le chien a  une gueule fendue d’une oreille à l’autre.  
                                                                                   Conte marocain 
     Lecture magistrale par un apprenant.

      Lecture par quelques apprenants.

    Prendre les mots difficiles sur le tableau.

      Déchiffrement / lecture .

      Le sons « euil  - ouille/   eille - ilon

          +   Oreille     abeille   feuille   fauteuil  douille  seuil  .

          +   Papillon     oisillon    famille    fille   fillette .

       Faire lire les mots sur le tableau.

   L’intonation .     ! ? . les lettres muettes (rappel) s t d x 
       Lecture par le maître/ reprendre de nouveau .

       Faire lire le plus grand nombre des élèves .

  Dicter la phrase .

     Je peux voler comme les oiseux.

    C’est vrai ! montre –moi comment tu voles ! 
Projet4 :lire écrire une histoire.

Séquence2/ écouter 1 histoire pour retrouver les personnages et le cadre spatio-temporel .

Acte de paroles : interroger/demander/répondre.

Activité :  conjugaison.

  Thème :le future simple

   Objectifs :   maîtriser le système de conjugaison de la langue.

                    Etre capable ‘utiliser le verbe « être » au future .

                    Mémoriser ce verbes en écrivant des phrases au future dont le verbe « être » au présent/infinitif .

 Moyens : tableau/ ardoise/cahier d’essai/ de classe .

   1/  rappel des terminaisons du futur.

          Manger    . au futur.

   2/  demander une phrase avec le verbe « être » au présent .

      Exep :  maintenant,  je suis en 4ème  année.

                                       Vous etes en 4ème année.

     3/  remplacer maintenant  par en 2012.

                        En 2012,  je serai en 5ème année.

                                        Nous serons en 5ème année.

    Identifier les verbes  --------------   serai      serons  .

     C’est le verbe « être » au   …………..

     Dire comment se conjugue le verbe ( systématisation).

      Le mettre dans des phrases .

     Application .

         a//Ecris le verbe au futur.

         Maman « être » là dans quelques minutes.

         Je ne « être » jamais en retard .

        b/  réécris la phrase au futur .

               je suis un bon élève et je parle bien le français. 

              Je ….. un bon élève et je ……. bien  le français 
       Travail individuel/  correction collective/ autocorrection .

                              Cahier                                   ardoise/tableau                          cahier 

    .        
